
 

 

ATA DA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO DE DOIS MIL E VINTE CINCO, REALIZADA EM ONZE DE 

FEVEREIRO DE DOIS MIL E VINTE CINCO, ÀS DEZESSETE HORAS NA 

CÂMARA MUNICIPAL DE IPU, SITUADA NA AVENIDA FRANCISCO DAS 

CHAGAS FARIAS N° 1109. O SENHOR SECRETÁRIO FEZ A CHAMADA DOS 

SENHORES VEREADORES, CONTANDO COM A PRESENÇA DOS SEGUINTES 

VEREADORES: ELISAFRAN CARNEIRO MORORÓ, FRANCISCO DAS CHAGAS 

TAVARES DA SILVA, FRANCISCO EDVAN PERES DA SILVA, FRANCISCO IVAN 

ALVES DOS SANTOS, FRANCISCO SOUSA FARIAS FILHO, FRANCISCO VICTOR 

GOMES DE OLIVEIRA, JOICE CARNEIRO MESQUITA MORORÓ, JOSÉ HILTON 

CAMELO MOURÃO, JOSÉ RUFINO DA SILVA NETO, MARIA TEREZA CRISTINA 

PERES DA SILVA, NILSON RUFINO MOREIRA FILHO, RAIMUNDO NONATO 

DE PAIVA E RAIMUNDO NONATO MARTINS RODRIGUES FILHO. HAVENDO 

NÚMERO LEGAL, EM NOME DE DEUS, A SENHORA PRESIDENTE DECLAROU 

ABERTO OS TRABALHOS DO DIA. OS VEREADORES MONGA E ZECA RUFINO 

SOLICITARAM UM MINUTO DE SILÊNCIO PELO FALECIMENTO DE CHAGAS 

(CURICACA) E JOSÉ FILHO (SAMU). OS DEMAIS VEREADORES 

ASSOCIARAM-SE AOS PEDIDOS. A SENHORA PRESIDENTE CONCEDEU E 

ASSOCIOU-SE AOS PEDIDOS DE UM MINUTO DE SILÊNCIO, DEIXANDO 

SEUS SENTIMENTOS AOS FAMILIARES. A SENHORA PRESIDENTE REPUDIOU 

AS DECLARAÇÕES DA OUVIDORA MUNICIPAL, QUE COMPAROU A 

INSTITUIÇÃO A UM "CABARÉ". SOLICITOU UM POSICIONAMENTO DA 

PREFEITURA E MEDIDAS CONTRA A SERVIDORA, REFORÇANDO O 

COMPROMISSO COM A ÉTICA E O RESPEITO AO LEGISLATIVO. O SENHOR 

SECRETÁRIO FEZ A LEITURA DAS ATAS. A SENHORA PRESIDENTE COLOCOU 

EM DISCUSSÃO E APROVAÇÃO ATA DA SESSÃO DE ABERTURA DO 

PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DE DOIS MIL E VINTE CINCO QUE FOI 

APROVADA POR UNANIMIDADE, E ATA DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA 

DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DE 2025 QUE FOI APROVADA POR 

UNANIMIDADE. O SENHOR SECRETÁRIO FEZ A LEITURA DA ORDEM DO 

DIA: PROJETOS DE INDICAÇÃO POR VEREADOR: VEREADORA JOICE 

MORORÓ: PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 02/2025: CAPACITAÇÃO FAMILIAR 

COM APOIO PSICOLÓGICO E TERAPÊUTICO, INSTRUÇÃO E SUPORTE PARA 

GARANTIA DE DIREITOS; PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 03/2025: EMISSÃO 

DA CARTEIRA DE IDENTIFICAÇÃO DA PESSOA COM TRANSTORNO DO 



 

 

ESPECTRO AUTISTA (CIPTEA) NO MUNICÍPIO DE IPU-CE; PROJETO DE 

INDICAÇÃO Nº 04/2025: REALIZAÇÃO DE PROCESSO SELETIVO PARA A 

CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA DE SERVIDORES NO ÂMBITO DA PREFEITURA 

MUNICIPAL DE IPU-CE. VEREADOR RAIMUNDO AMARO: INDICAÇÃO Nº 

004/2025: CONSTRUÇÃO DE PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA 

(CALÇAMENTO) NA COMUNIDADE DE SANTO ONOFRE, ESTENDENDO-SE 

POR TODA A ESTRADA QUE LIGA SANTO ONOFRE À COMUNIDADE DE 

INGAZEIRA. VEREADOR HILTON BELÉM: PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 

003/2025: REFORMULAÇÃO E MELHORIA DE TODA A ESTRUTURA DA 

ADUTORA ENGENHO DOS BELÉM/BARRINHA, COM PERFURAÇÃO DE TRÊS 

POÇOS PROFUNDOS PARA LIGAÇÃO NA REDE DE ABASTECIMENTO. 

VEREADOR ELISAFRAN MORORÓ: INDICAÇÃO Nº 01/2025: 

TRANSFORMAÇÃO DAS CASAS DE TAIPA EXISTENTES NO MUNICÍPIO EM 

CASAS DE ALVENARIA; INDICAÇÃO Nº 02/2025: TOMBAMENTO DA IGREJA 

DE NOSSA SENHORA DO DESTERRO (IGREJINHA DO QUADRO) COMO 

PATRIMÔNIO HISTÓRICO E IMATERIAL DO MUNICÍPIO DE IPU-CE. 

VEREADORA CRISTINA PERES: INDICAÇÃO Nº 04/2025: DENOMINAÇÃO DA 

RUA QUE DÁ ACESSO AO CENTRO ADMINISTRATIVO, NO BAIRRO 

PEREIROS, COMO 'ANGÉLICA PESSOA ARAGÃO XIMENES (DONA ZUIA); 

INDICAÇÃO Nº 05/2025: REAJUSTE DO INCENTIVO MENSAL DOS AGENTES 

COMUNITÁRIOS DE SAÚDE; INDICAÇÃO Nº 07/2025: SOLICITAÇÃO DE UMA 

ACADEMIA PARA IDOSOS NO BAIRRO DA MINA. VEREADOR VICTOR 

GOMES: INDICAÇÃO Nº 04/2025: PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DAS RUAS 1, 

2, 3 E 4 DAS 'POPULARES DE BAIXO', NA BOA VISTA; INDICAÇÃO Nº 

05/2025: CRIAÇÃO DO PROJETO 'EDUCANDO PELO ESPORTE'; INDICAÇÃO 

Nº 06/2025: CRIAÇÃO DA SECRETARIA DE PREVENÇÃO E PROTEÇÃO 

ANIMAL. VEREADOR NONATO FILHO: INDICAÇÃO Nº 04/2025: 

SOLICITAÇÃO DE UMA CASA DE APOIO EM SOBRAL PARA PACIENTES E 

ACOMPANHANTES QUE SE DESLOCAM EM BUSCA DE SERVIÇOS DE SAÚDE 

ESPECIALIZADOS; INDICAÇÃO Nº 05/2025: PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA NO 

TRECHO ENTRE O ALTO DA CORUJA, NO FINAL DO BAIRRO ESCONDIDO, 

ATÉ O DISTRITO DE FLORES. INDICAÇÃO Nº 06/2025: PAVIMENTAÇÃO 

ASFÁLTICA ENTRE O DISTRITO DE FLORES E A LOCALIDADE DE MARRUÁS 

DOS PAIVA. VEREADOR FARIAS FILHO: INDICAÇÃO Nº 005/2025: REFORMA 

DO ESTÁDIO DO DISTRITO DE VÁRZEA DO GILÓ, INCLUINDO MELHORIAS 



 

 

NA INFRAESTRUTURA E IMPLANTAÇÃO DE UMA ARENINHA; INDICAÇÃO Nº 

004/2025; CONSTRUÇÃO DE UM CALÇADÃO COM ILUMINAÇÃO PÚBLICA 

AO LADO DA ESTRADA QUE LIGA A SEDE DO DISTRITO DE VÁRZEA DO GILÓ 

AO CEMITÉRIO LOCAL; INDICAÇÃO Nº 006/2025: REAJUSTE SALARIAL DOS 

MEMBROS DO CONSELHO TUTELAR DE IPU-CE. VEREADOR MONGA: 

INDICAÇÃO Nº 04/2025: PAGAMENTO REFERENTE À INSALUBRIDADE DOS 

PROFISSIONAIS DA SAÚDE; INDICAÇÃO Nº 05/2025: MANUTENÇÃO DO 

SISTEMA DE ESGOTO NA SEDE DO MUNICÍPIO; INDICAÇÃO Nº 06/2025; 

PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA VIA QUE LIGA A CE-187 ATÉ O DISTRITO DE 

INGAZEIRAS. CONVOCAÇÃO: REUNIÃO DE AVALIAÇÃO DA ALOCAÇÃO 

2024.2 DO AÇUDE BONITO, A SER REALIZADA NA CAPELA DA DIVINA 

MISERICÓRDIA, NA LOCALIDADE DE BONITO, IPU-CE, NO DIA 20 DE 

FEVEREIRO DE 2025, DAS 09:00 ÀS 12:00 HORAS. PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO Nº 03/2025 "DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DA PROCURADORIA 

DA MULHER NO ÂMBITO DA CÂMARA MUNICIPAL DO MUNICÍPIO DE 

IPU/CE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS".  PARECER DA COMISSÃO DE 

LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E DA CIDADANIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPU-CE 

AO PROJETO DE LEI  LEGISLATIVO Nº 03/2025: FAVORÁVEL POR TODOS OS 

MEMBROS. PARECER DA COMISSÃO DE ORÇAMENTO, FINANÇAS, 

CONTROLE E FISCALIZAÇÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPU-CE AO 

PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 03/2025:  FAVORÁVEL POR TODOS OS 

MEMBROS. PARECER DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CULTURA, DESPORTO, 

LAZER, SEGURIDADE SOCIAL E FAMÍLIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPU-CE 

AO PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 03/2025:  FAVORÁVEL POR TODOS OS 

MEMBROS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 04/2025 "CRIA O BALCÃO DO 

CIDADÃO NA CÂMARA MUNICIPAL DE IPU-CE E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS". PARECER DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E DA 

CIDADANIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPU-CE AO PROJETO DE LEI Nº 

04/2025: FAVORÁVEL POR TODOS OS MEMBROS. PROJETO DE LEI Nº 

09/2025 "DISPÕE SOBRE A CÂMARA DE CONCILIAÇÃO FISCAL E 

ARBITRAGEM DO MUNICÍPIO DE IPU/CE E ADOTA OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS". PARECER DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E DA 

CIDADANIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPU-CE AO PROJETO DE LEI Nº 

09/2025:  FAVORÁVEL POR TODOS OS MEMBROS. PARECER DA COMISSÃO 

DE ORÇAMENTO, FINANÇAS, CONTROLE E FISCALIZAÇÃO DA CÂMARA 



 

 

MUNICIPAL DE IPU-CE AO PROJETO DE LEI Nº 09/2025:FAVORÁVEL POR 

TODOS OS MEMBROS. PROJETO DE LEI Nº 08/2025 "DISPÕE SOBRE A 

CRIAÇÃO DA SECRETARIA DE POLÍTICAS PÚBLICAS DAS MULHERES NO 

MUNICÍPIO DE IPU/CE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". PARECER DA 

COMISSÃO DE ORÇAMENTO, FINANÇAS, CONTROLE E FISCALIZAÇÃO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE IPU-CE AO PROJETO DE LEI Nº 08/2025: 

FAVORÁVEL POR TODOS OS MEMBROS. PARECER DA COMISSÃO DE 

EDUCAÇÃO, CULTURA, DESPORTO, LAZER, SEGURIDADE SOCIAL E FAMÍLIA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPU-CE AO PROJETO DE LEI Nº 08/2025:  

FAVORÁVEL POR TODOS OS MEMBROS. EMENDA MODIFICATIVA Nº 

001/2025 AO PROJETO DE LEI Nº 08/2025. QUE "DISPÕE SOBRE A 

CRIAÇÃO DA SECRETARIA DE POLÍTICAS PÚBLICAS DAS MULHERES NO 

MUNICÍPIO DE IPU/CE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". PROJETOS DE LEI EM 

TRAMITAÇÃO: PROJETO DE LEI Nº 08/2025, DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DA 

SECRETARIA DE POLÍTICAS PÚBLICAS DAS MULHERES NO MUNICÍPIO DE 

IPU/CE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 

003/2025, DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DA PROCURADORIA DA MULHER NO 

ÂMBITO DA CÂMARA MUNICIPAL DO MUNICÍPIO DE IPU/CE E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI Nº 10/2025, DISPÕE SOBRE A 

REGULARIZAÇÃO FUNDIÁRIA URBANA NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE IPU, 

NA FORMA QUE INDICA, E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE 

LEI Nº 11/2025, AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL 

AO VIGENTE ORÇAMENTO FISCAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO 

DE LEI Nº 07/2025, DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DA SECRETARIA DE PESCA 

NO MUNICÍPIO DE IPU, NA FORMA QUE INDICA, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 01/2025, DISPÕE SOBRE 

A PADRONIZAÇÃO DAS CORES DE IMÓVEIS PÚBLICOS PERTENCENTES E/OU 

MANTIDOS PELO MUNICÍPIO DE IPU/CE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

PROJETO DE LEI Nº 12/2025, AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO 

ADICIONAL ESPECIAL AO VIGENTE ORÇAMENTO FISCAL E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. 

FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR VITOR GOMES: ASSOCIOU-SE AOS 

PROJETOS APRESENTADOS E MENCIONOU SUAS INDICAÇÕES, INCLUINDO 

O PROJETO "EDUCANDO PELO ESPORTE", QUE BENEFICIA CRIANÇAS COM 



 

 

MODALIDADES ESPORTIVAS, E A SOLICITAÇÃO DE ASFALTAMENTO DAS 

RUAS DAS POPULARES DE BAIXO. RELATOU VISITAS A COMUNIDADES, 

OUVINDO DEMANDAS COMO REMOÇÃO DE ENTULHOS, ILUMINAÇÃO 

PÚBLICA E TRANSPORTE ESCOLAR. ELOGIOU A TRANSPARÊNCIA DA 

GESTÃO, MAS COBROU BOLETINS HOSPITALARES. REPUDIOU FALAS 

OFENSIVAS DA OUVIDORA MUNICIPAL E DEFENDEU A CRIAÇÃO DA 

SECRETARIA DA MULHER. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR IVAN 

MOREIRA: ASSOCIOU-SE AOS PROJETOS. RESSALTOU QUE A POPULAÇÃO 

COMENTOU MAIS SOBRE O COMPORTAMENTO DOS VEREADORES DO QUE 

SOBRE OS PROJETOS. ALERTOU QUE DIVERGÊNCIAS SÃO NATURAIS, MAS 

O RESPEITO DEVE SER MANTIDO. COMO VEREADOR DE OPOSIÇÃO, 

ACOMPANHA A GESTÃO E AÇÕES DA BASE GOVERNISTA, MAS CONSIDERA 

CEDO PARA COBRANÇAS RÍGIDAS COM APENAS UM MÊS DE 

ADMINISTRAÇÃO. REFORÇOU SEU PAPEL COMO VEREADOR. FEZ USO DA 

TRIBUNA A VEREADORA JOICE MORORÓ: DESTACOU A IMPORTÂNCIA DO 

RESPEITO AOS SERVIDORES, PARABENIZOU A EQUIPE PEDAGÓGICA PELA 

JORNADA PEDAGÓGICA E ELOGIOU A ORGANIZAÇÃO DO PRÉ-CARNAVAL. 

MENCIONOU AVANÇOS NA SAÚDE, COMO TRANSPORTE PARA ACAMADOS 

E ATENDIMENTO A CRIANÇAS COM NECESSIDADES ESPECIAIS. CRITICOU A 

TROCA DE APOIO POLÍTICO POR SERVIÇOS PÚBLICOS NA GESTÃO 

ANTERIOR. APRESENTOU PROJETOS COMO CARTEIRINHA PARA AUTISTAS E 

CAPACITAÇÃO DE FAMÍLIAS E SOLICITOU PROCESSO SELETIVO PARA 

SERVIDORES. O VEREADOR FARIAS FILHO ESCLARECEU QUE A CRIAÇÃO DA 

SECRETARIA DE POLÍTICAS PARA AS MULHERES CUSTARÁ EM TORNO DE R$ 

200 MIL ANUAIS PARA 5 CARGOS, ENQUANTO A PROCURADORIA DA 

MULHER DA CÂMARA PREVÊ R$ 273 MIL PARA 3 CARGOS, INCLUINDO R$ 

120 MIL SEM DETALHAMENTO. FEZ USO DA TRIBUNA A VEREADORA 

PRESIDENTE CRISTINA: EXPRESSOU INDIGNAÇÃO COM A FALTA DE 

RESPEITO NA PRIMEIRA SESSÃO E DEFENDEU O BOM SENSO NO 

LEGISLATIVO. SOLICITOU A CRIAÇÃO DE UMA ACADEMIA PARA IDOSOS  E 

O REAJUSTE DO INCENTIVO DOS AGENTES COMUNITÁRIOS DE SAÚDE. 

PROPÔS NOMEAR A AVENIDA DO CENTRO ADMINISTRATIVO EM 

HOMENAGEM A ANGÉLICA PESSOA ARAGÃO XIMENES. DEFENDEU A 

CONSTRUÇÃO DE CASAS PARA FAMÍLIAS CARENTES, UMA CASA DE APOIO 

EM SOBRAL E MELHORIAS EM SANEAMENTO E ILUMINAÇÃO. COBROU 



 

 

TRANSPORTE ADEQUADO PARA PACIENTES E APOIO ÀS POLÍTICAS PARA 

FAMÍLIAS ATÍPICAS. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR HILTON BELÉM: 

DESTACOU AVANÇOS NA SAÚDE. MENCIONOU A IMPORTÂNCIA DE 

MONITORES NO TRANSPORTE ESCOLAR E CUIDADORES PARA CRIANÇAS 

ESPECIAIS. CITOU MELHORIAS NA ILUMINAÇÃO PÚBLICA, 

ABASTECIMENTO DE ÁGUA E CULTURA, INCLUINDO A VALORIZAÇÃO DO 

CARNAVAL E DA GASTRONOMIA LOCAL. APRESENTOU PROJETO PARA 

REFORMULAR A ADUTORA DO ENGENHO BELÉM, COM PERFURAÇÃO DE 

POÇOS PROFUNDOS. CRITICOU GESTÕES ANTERIORES PELA DÍVIDA DO 

SAAE, QUE DIFICULTA NOVOS INVESTIMENTOS. FEZ USO DA TRIBUNA O 

VEREADOR MONGA: APOIOU PROJETOS COMO A SUBSTITUIÇÃO DE 

CASAS DE TAIPA POR ALVENARIA E A REFORMA DO ESTÁDIO DA VÁRZEA 

DO JILÓ. APRESENTOU SEUS PROJETOS COMO O PAGAMENTO DE 

INSALUBRIDADE AOS PROFISSIONAIS DE SAÚDE. SOLICITOU 

MANUTENÇÃO DO ESGOTO PRÓXIMO AO MERCADO E PAVIMENTAÇÃO DA 

ESTRADA DE SANTO ONOFRE. ABORDOU FALHAS NO TRANSPORTE 

ESCOLAR E PARABENIZOU A ABERTURA DA SEMANA PEDAGÓGICA. 

DESTACOU O SUCESSO DO PRÉ-CARNAVAL E DA REABERTURA DA BICA.  

FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR CHAGAS TETEU: ENFATIZOU A 

NECESSIDADE DE ASFALTAMENTO EM SÍTIO DAMIÃO, SÃO FÉLIX E ESPÍRITO 

SANTO, REGIÕES EM CRESCIMENTO TURÍSTICO. RELATOU PROBLEMAS NA 

COLETA DE LIXO E PEDIU ESCLARECIMENTOS SOBRE A RESPONSABILIDADE 

DO SETOR. COBROU ILUMINAÇÃO PÚBLICA EM VÁRIAS LOCALIDADES. 

DECLAROU APOIO AOS PROJETOS DA SESSÃO, DESDE QUE BENEFICIEM A 

POPULAÇÃO. REPUDIOU FALA OFENSIVA DE UMA SERVIDORA QUE 

DESRESPEITOU A CÂMARA. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR NONATO 

FILHO: APRESENTOU TRÊS INDICAÇÕES: CRIAÇÃO DE CASA DE APOIO EM 

SOBRAL, ASFALTAMENTO ENTRE ATO DA CORUJA E FLORES E MELHORIA 

NO TRECHO FLORES AO MARRUÁS. DESTACOU AVANÇOS NA SAÚDE, 

COMO AUMENTO DE MÉDICOS, ESPECIALISTAS NO HOSPITAL E 

REABERTURA DA TRANSFUSÃO SANGUÍNEA. COMENTOU O SUCESSO DO 

PRÉ-CARNAVAL. ELOGIOU O CRESCIMENTO TURÍSTICO EM DAMIÃO E A 

VALORIZAÇÃO DOS EMPREENDEDORES LOCAIS. FEZ USO DA TRIBUNA O 

VEREADOR RAIMUNDO AMARO: APOIOU AS INDICAÇÕES DOS COLEGAS E 

RESSALTOU A IMPORTÂNCIA DE INFRAESTRUTURA PARA AS 



 

 

COMUNIDADES. REFORÇOU PEDIDOS DE ASFALTAMENTO E MANUTENÇÃO 

DE ESTRADAS E SANEAMENTO. COBROU LIMPEZA DE PRAÇAS PARA EVITAR 

PROLIFERAÇÃO DE MOSQUITOS NO PERÍODO CHUVOSO. PEDIU REPAROS 

NA ILUMINAÇÃO PÚBLICA EM DIVERSAS LOCALIDADES. FEZ USO DA 

TRIBUNA O VEREADOR ELISAFRAN MORORÓ: ELOGIOU A ORGANIZAÇÃO 

DO PRÉ-CARNAVAL E AS ATRAÇÕES CONFIRMADAS. EXPRESSOU 

INDIGNAÇÃO COM A FALTA DE EDUCAÇÃO DE UM COLEGA E PEDIU 

ORDEM NA CASA. APRESENTOU INDICAÇÕES COMO A SUBSTITUIÇÃO DE 

CASAS DE TAIPA POR ALVENARIA E O TOMBAMENTO DA IGREJA DE NOSSA 

SENHORA DO DESTERRO. APOIOU A PROCURADORIA DA MULHER, MAS 

QUESTIONOU OS GASTOS PREVISTOS. DESTACOU A IMPORTÂNCIA DO 

BALCÃO DA CIDADANIA E DA CÂMARA DE CONCILIAÇÃO PARA 

REGULARIZAÇÃO DE DÍVIDAS MUNICIPAIS. FEZ USO DA TRIBUNA O 

VEREADOR MOREIRA FILHO: ASSOCIOU-SE AOS PROJETOS DOS COLEGAS. 

MANIFESTOU PREOCUPAÇÃO COM O TRANSPORTE ESCOLAR, CITANDO A 

DESORGANIZAÇÃO DAS ROTAS. CRITICOU A FALTA DE VEÍCULOS NO POSTO 

DE SAÚDE DE INGAZEIRAS E OUTRAS REGIÕES. COBROU 

COMPROMETIMENTO DOS GESTORES. ABORDOU A PRECARIEDADE 

HOSPITALAR, CITANDO UM PACIENTE COM FRATURA NA CLAVÍCULA 

TRANSFERIDO POR FALTA DE ESPECIALISTAS.. CRITICOU A OUVIDORIA 

MUNICIPAL, QUE SE ENVOLVE EM ATAQUES E OFENSAS. DENUNCIOU 

PERSEGUIÇÃO POLÍTICA CONTRA UM COMERCIANTE DESPEJADO DE SEU 

LOCAL DE TRABALHO. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR FARIAS FILHO: 

AFIRMOU BUSCAR DIÁLOGO PACÍFICO, MAS LAMENTOU EMBATES 

DESNECESSÁRIOS. CRITICOU A FORMAÇÃO DAS COMISSÕES DA CÂMARA, 

ONDE A OPOSIÇÃO TENTOU IMPEDIR PARTICIPAÇÃO EQUITATIVA. REBATEU 

CRÍTICAS SOBRE PORTAR ARMA NA SESSÃO, LEMBRANDO QUE É POLICIAL 

CIVIL HÁ 24 ANOS E TEM DIREITO LEGAL AO PORTE PARA SEGURANÇA. 

SOBRE DECLARAÇÕES NA IMPRENSA E REDES SOCIAIS, CRITICOU 

DISTORÇÕES, ESPECIALMENTE A ACUSAÇÃO DE SER CONTRA O AUMENTO 

DO MAGISTÉRIO E PEDIU MAIS RESPONSABILIDADE NA COMUNICAÇÃO, 

ESPECIALMENTE NAS REDES SOCIAIS. A SENHORA PRESIDENTE COLOCOU 

EM DISCUSSÃO E APROVAÇÃO O SEGUINTE:  EMENDA MODIFICATIVA Nº 

001/2025 AO PROJETO DE LEI Nº 09/2025: OS QUE "DISPÕE SOBRE A 

CÂMARA DE CONCILIAÇÃO FISCAL E ARBITRAGEM." APROVADA POR SETE 



 

 

VOTOS A FAVOR E SEIS VOTOS CONTRA; PROJETO DE LEI Nº 09/2025 

"DISPÕE SOBRE A CÂMARA DE CONCILIAÇÃO FISCAL E ARBITRAGEM DO 

MUNICÍPIO DE IPU/CE E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS". APROVADO POR 

UNANIMIDADE; PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 04/2025 "CRIA O BALCÃO 

DO CIDADÃO NA CÂMARA MUNICIPAL DE IPU-CE E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS". APROVADO POR UNANIMIDADE. NADA MAIS HAVENDO A 

TRATAR, EM NOME DE DEUS, A SENHORA PRESIDENTE DECLAROU 

ENCERRADO OS TRABALHOS DO DIA. EU, FRANCISCO VICTOR GOMES DE 

OLIVEIRA, LAVREI E ASSINEI A PRESENTE ATA EM 11 DE FEVEREIRO DE 

2025.  


